

USA obnovují kontroverzní špionážní program

 infokuryr.cz/n/2024/04/13/usa-obnovuji-kontroverzni-spionazni-program/

Oddíl 702 zákona FISA byl znovu schválen navzdory tvrdému odporu bývalého prezidenta Donalda Trumpa

Americká Sněmovna reprezentantů odhlasovala obnovení zákona o sledování, který vládě umožňuje špehovat americké občany bez povolení. Protrumpovští republikáni zablokovali dřívější verzi zákona, ale předseda Sněmovny reprezentantů Mike Johnson je přesvědčil, aby své veto zrušili.

Sněmovna v pátek hlasovala 273:147 pro financování § 702 zákona o zahraničním zpravodajství z roku 1978 (FISA). Sekce 702, navržená v roce 2008, legalizovala dříve utajovaný program a udělovala americkým zpravodajským agenturám pravomoc monitorovat internetovou a telefonickou komunikaci ze zahraničí uskutečněnou prostřednictvím amerických sítí, jako je Google.

Zdánlivě navržený tak, aby se zaměřoval na cizince, program také „nepřímo“ shromažďuje údaje od milionů amerických občanů, ke kterým je pak možné získat přístup bez soudního příkazu. Podle [údajů](#) zveřejněných v roce 2022 FBI použila tento program k prozkoumání elektronických dat téměř 3,4 milionu Američanů v roce 2021.

Skupina 19 konzervativních zákonodárců ve středu zablokovala procedurální hlasování, čímž zabránila Johnsonovi uspořádat plné hlasování o obnovení paragrafu 702. 19 republikánů podpořil bývalý prezident Donald Trump, který je vyzval, aby „zabili FISA“ a stěžoval si, že FBI „nelegálně použila“ čin ke špehování jeho kampaně v roce 2016.

V pátek ráno se však disidenti dohodli, že umožní hlasování, pokud Johnson sníží financování oddílu 702 z pěti let na dva, a uspořádali samostatné hlasování o dodatku, který by vyžadoval, aby FBI a další špionážní agentury získaly zatykače. před použitím programu proti Američanům.

Novela – podporovaná nepravděpodobným spojenectvím levicových progresivistů a tvrdých konzervativců – získala 212 hlasů pro a 212 hlasů proti. Johnson však využil svého hlasování o rozbití remízy k poražení dodatku, čímž zajistil, že bezdůvodné odposlouchávání amerických občanů může pokračovat a vyvolalo hněv Trumpových spojenců z Capitol Hill.

„Reproduktor Johnson byl posledním hlasováním. Byl to on, kdo způsobil, že dodatek k rozkazu selhal,“ řekla novinářům zástupkyně Georgie Marjorie Taylor Greeneová. *„Jaký je rozdíl mezi mluvčím Pelosiem a mluvčím Johnsonem? Žádná není,“* dodala s odkazem na bývalou předsedkyni sněmovny Nancy Pelosiovou.

„Republikánský mluvčí hlasující proti požadavkům na zatykač pro americké občany poté, co byl právě tento proces očividně zneužit ke špehování Donalda Trumpa a jeho kampaň je mimo mísu,“ napsal floridský poslanec Greg Steube na X.

Johnson se má s Trumpem setkat na Floridě později v pátek. Očekává se, že dvojice bude diskutovat o opětovné autorizaci FISA.

INFOKURÝR